



**Валерий МУХИН,**  
*Ялта*

## ВОЙНА

Мир распахнулся июлем,  
Звёздным шатром небосвода.  
Цокают, цокают пули...  
Взрывы всю ночь до восхода.

Рык отдалённого грома.  
Трепет встревоженной кроны.  
У переправы Харона —  
Стоны и марш похоронный.

Где-то в листве на опушке  
Замирает от страха кукушка.  
Жизнь у кого-то на мушке...  
Ухают, ухают пушки.

В клочья разорваны липы.  
Смерть и собаку достала.  
Слышатся детские всхлипы  
В зеве сырого подвала.

Мать своё чадо не слышит —  
Раной разорваны брови.  
Мокнут оглохшие мыши  
В лужах растёкшейся крови.

Хочется крикнуть: «Не надо!  
Господи, где твоя воля?»  
Не устаёт канонада.  
Взрывами вспахано поле.

Смешана кровь с чернозёмом,  
Пули с гончарною глиной.  
Смотрит израненным домом  
Юго-Восток Украины.



*Редколлегия журнала «Брега Тавриды»,  
крымские писатели поздравляют  
члена РОО «Союз писателей Республики Крым»,  
поэта, прозаика, публициста и художника  
МУХИНА ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВИЧА  
с Юбилеем!  
Здоровья Вам и новых творческих свершений!*



## **РУСЬ СВЯТАЯ**

У реки одинокая иволга плачет.  
Отвечает ей криком проснувшийся гусь...  
И в тумане глаза свои мокрые пряча,  
просыпается к тяготам кроткая Русь.  
В небесах звонкий жаворонок славословит  
день, пришедший на смену печали ночной.  
Мотылёк на цветах солнца лучики ловит.  
Серебрится муравушка чистой росой.  
Соловей в золотисто-лучистой вуали  
обалдевшую рожицу сводит с ума.  
Распахнулся простор. В нём умытые дали:  
там дремучих лесов голубеет кайма.  
Синева над полями и в зелени — срубами хаты,  
разрослись паутинами нити дорог.  
Городов лабиринты греховны и святы —  
попустил человеку, наверное, Бог...

Эка силушка в русской природе!  
Поглядишь — истоптали и взяли силком,  
истомили, нет жизни в ней, вроде,  
а поди — ещё кормит зерном, молоком.  
А, поди, ещё рыба в озёрах и реках  
хоть какая, но водится, всё-таки есть.  
И смиренно земля терпит власть человека.  
Не знакомы природе обида и месть.  
Русь Святая — простор, города, человеки!  
Всё у нас на разгуле, слезах, на крови...  
Всё бы горы сносить, поворачивать реки...  
И хватает же глупости, сил и любви.  
И находят ошибкам умы оправданье:  
всё для счастья потомков, грядущего дня.  
Но, как прежде, в домах пьяный смех да рыданье...  
Русь, прости непутёвых и с ними — меня.